



掃一掃有片睇

◀當地時間30日凌晨5時，經過連夜緊急救援，中國雲南救援醫療隊在緬甸內比都醫院廢墟救出1名已被困近40小時的老人。
新華社

中國國際救援隊乘「運20」飛抵緬甸

118名隊員攜破拆設備及野戰醫院系統出征

【大公報訊】記者江鑫嫻北京報道：記者從應急管理部獲悉，按照中央統一部署，北京時間3月30日，中國國際救援隊（CISAR）118名隊員攜6條搜救犬、2台救援車、救援裝備和物資634件套及醫療物資，於30日19時38分從北京啟程，乘坐2架中國空軍運-20飛機飛赴緬甸內比都，趕赴災區開展緊急救援行動。當地時間30日晚，CISAR抵達緬甸內比都軍用機場。

曾參與印尼海嘯等國際救援

今次出征隊伍包括地震專家、結構工程師、搜救隊員、醫療隊員及搜救犬分隊，配備生命探測儀、破拆設備及野戰醫院系統，可獨立開展震區兩個方向72小時高強度救援行動。應急管理部稱，中國國際救援隊曾參與印尼海嘯和巴基斯坦、尼泊爾地震等20餘次國際救援，具備聯合國重型救援隊認證資質。此次行動再次彰顯中國踐行人類命運共同體理念的大國擔當。



掃一掃有片睇

內比都醫院被困40小時老人出生天

中國力量 爭分奪秒救援

3月29日 23:00

中國公羊救援隊對曼德勒市區的一幢坍塌樓房進行救援作業，經過4個小時的奮戰終於在廢墟中尋獲一名尚有生命體徵的緬甸籍少年。最後少年在急救車轉運送往醫院的途中不幸失去了生命體徵。

3月30日 5:00

中國公羊救援隊在第二處作業區開展破拆作業，根據偵探研判，廢墟裏面至少還有2位以上的倖存者。

3月30日 5:00

中國雲南救援醫療隊會同當地救援力量，在緬甸內比都一家醫院的廢墟下，救出1名已被困近40小時的老人。

3月30日 9:30

中國湖南嶽麓藍天救援隊在緬甸曼德勒佛學禮堂所在地發現一名仍有生命體徵的倖存者，之後成功將其救出。



中國雷霆救兵 廢墟救出三人

破拆作業



▲中國雲南救援醫療隊成員在緬甸內比都醫院廢墟中開展救援。

▶30日早上7時20分，中國公羊救援隊於緬甸曼德勒救援現場成功救出一名被困者。

救出人員



黃金72小時 救援三大挑戰

結構風險

傾斜樓體隨時可能二次坍塌，隊員需用液壓支撐桿構築安全空間

環境威脅

震後暴雨引發滲水，倖存者體溫快速流失，救援隊啟用恆溫毯接力保溫

溝通障礙

語言障礙讓中緬雙方比畫着交流，當地志願者成了「翻譯機」

馳援緬甸



三名倖存者。

昨晨，經歷3000多公里「急行軍」的中國雲南救援醫療隊攜手當地救援力量，從緬甸首都內比都一家醫院廢墟下救出1名被困近40小時的老人，這是中國雲南救援醫療隊抵達緬甸地震災區後救出的首名受災民眾。另一名倖存者由身處曼德勒的中國湖南嶽麓藍天救援隊救出。今日凌晨，中國救援隊經過5個多小時緊張救援，在緬甸曼德勒成功救出一名女性倖存者。

中國多支救援隊正在緬甸地震災區全力開展搜救，截至當地時間31日零時40分，已在當地救援力量配合下成功救出

大公報記者 俞書、譚旻煦連線報道



◀30日上午，緬甸領導人敏昂萊在首都內比都慰問中國雲南救援醫療隊，並同成員握手。



◀據藍天救援隊消息，中方救援人員對兩名被困人員實施救援。圖為一名被困人員獲救。

緬甸領導人敏昂萊慰問中國救援醫療隊

緬甸國家管理委員會昨日下午通報，緬甸強震造成全國死亡人數約1700人，另有約3400人受傷、約300人失蹤。

中國救援隊29日下午抵達緬甸仰光國際機場，傍晚6時40分乘車向曼德勒進發。經過9小時長途跋涉，一行人於29日晚抵達內比都。

在市內一家醫院開展救援的中國雲南救援醫療隊，通過生命探測儀器發現坍塌樓層下埋壓的一名倖存者，國家隧道應急救援昆明隊會同當地救援力量，採用「先上後下、後清前出」方法進行破拆作業。

經過連夜奮戰，當地時間昨日凌晨5時，救援人員將這名被困40小時的老人救出，她隨即被送往其他醫院救治。昨日上午，緬甸領導人敏昂萊在歐達拉蒂利醫院慰問中國雲南救援醫療隊全體成員，對救援醫療隊震後第一時間到緬救援表示感謝。

另一邊，中國藍天救援隊先遣組抵達另一受災嚴重的緬甸城市曼德勒。

先遣組隊員加緊勘察評估長城酒店等災害現場。在將近40攝氏度的高溫下，部分地區異味濃烈，蒼蠅橫飛。當地時間昨日上午9時30分，中國湖南嶽麓藍天救援隊，在曼德勒佛學禮堂發現1名仍有生命體徵的倖存者，與當地消防隊開展破拆營救，成功將倖存者救出。另據藍天救援隊消息，中方救援人員昨日與緬方合作，在曼德勒天空公寓對兩名被困人員實施救援。

「隊員體力透支，但無一人放棄」

地震發生後，曼德勒當地很多公司和個人自發地展開救援，急切期盼外援到來。彭先生打開手機分享：藍天救援隊抵達曼德勒、公羊救援隊抵達、深圳救援隊抵達……，「看到中國的救援隊來到這裏，覺得心安了許多」。更多中方救援力量正在抵達。目前，中國救援隊正在曼德勒長城飯店救援3名被困人員。

28日，中國公羊救援隊16名USAR（城市搜索與救援）隊員，由杭州出發

趕赴緬甸震中區域開展搜救。29日晚11時，抵達曼德勒震區的公羊救援隊在高溫和餘震夾擊下，於廢墟中尋獲一名尚有生命體徵的緬甸籍少年。不幸的是，少年在急救車轉運途中失去生命體徵。截稿前，大公報記者了解到，公羊隊正在本次震區最大一幢倒塌建築進行搜救，經敲擊喊話後確認3人被困，處於深度埋壓，昨日下午1時許成功打通物資輸送通道，並與三人直接對話。

曼德勒當地氣溫接近40℃，公羊隊負責人何軍告訴大公報，「如果接連幾天高溫，大量人員仍被掩埋，後續的救援恐怕還將面對次生災害的風險。」「目前所有救援隊員體力透支，但無一人放棄，救援工作正在艱難進行中。」

截至昨午 緬甸受傷中國公民增至14人

中國駐緬甸大使館昨日確認，截至當地時間14時30分，緬甸強震中受傷中國公民增至14人。使館表示，將派員赴仰光人民醫院探視從曼德勒省轉至該院治療的中國公民。

曼谷酒店房間 震後驚現裂縫

現場直擊

緬甸28日發生7.9級地震，泰國各地有強烈震感。泰國政府承諾，保證地震後遊客在泰國旅遊活動的安全。昨晚，香港大公文匯傳媒集團記者來到曼谷一間29層高的酒店，發現入住房間及其所在樓層牆身有裂縫，其後更發現每一樓層走廊都有裂縫，有些裂縫如手指般粗。

大公文匯全媒體特派記者麥鈞傑曼谷報道

